

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Окружкома ВКП(б), Окристполкома и Окрпрофсовета.

№ 68 (936). //

Среда, 24-го марта 1926 года.

|| Цена отд. № 3 коп.

Узловые вопросы третьего пленума ОК ВКП (б).

Третий пленум Кузнецкого окружкома ВКП (б) собирается в момент, когда уже можно подвести предварительные итоги зимней работы и сделать основные выводы для будущего.

Основной задачей работы в деревне является—развертывание советской общественности во всех ее видах—советы, кооперации, БКОВ и т. д. Можно сказать, что во всех этих областях мы имеем уже значительный сдвиг, но достаточным назвать его еще нельзя. Мы только начинаем перестраивать свою работу в деревне на новых началах, только делаем первые шаги в действительному охвату деревни партийным руководством, в действительному вовлечению крестьянских масс в работу по социалистическому переустройству страны.

Важнейшей задачей, поставленной XIV партконференцией и XIV съездом перед всей партией, является обединение деревенской бедноты и середняков, создание бедняцких групп и собраний, руководимых партией. Первые опыты в этом направлении показали правильность такой политики. Но достаточной работы по этой части в нашем округе не было проведено. Пленуму предстоит заметить способы наиболее быстрого осуществления этой директивы партии, без проведения которой все остальные наши задачи могут быть разрешены.

Перевыборы советов по округу в общем показали усиление партийного руководства и влияния. Но кое-где проявилось и кулацкое влияние. Полная ликвидация этого влияния через совместную работу с бедняками и середняками является нашей очередной задачей.

Особое место в деревне занимает сельско-хозяйственная и кредитная кооперация. Пока что это

одно из наиболее слабых мест нашей работы, хотя некоторое оживление наблюдается и здесь. С.-х. кредитной кооперации необходимо уделить исключительное внимание.

Из практических задач текущего момента наиболее остро стоит вопрос о хлебо-сырьевых заготовках. Здесь мы очень далеки от выполнения намеченных заданий, и нужна серьезная разыскательная работа среди населения наряду с изучением причин слабости заготовок.

В области промышленности перед нами стоят задачи улучшения бытовых условий жизни рабочих, поднятия производительности труда, строжайшей экономии в расходовании средств. Разрешение этих задач непосредственно связано с усилением профессиональной работы, главным образом, в отношении привлечения рабочих через производственные совещания к активному участию в строительстве промышленности.

Все эти задачи и еще целый ряд других, не менее важных, могут быть разрешены лишь при условии внимательного изучения и применения на практике решений XIV съезда. Решения съезда должны быть основой нашей работы. До сих пор мы еще не имеем достаточного развертывания работы по изучению решений съезда, особенно в деревне.

Пленум ОК должен сказать, каким образом усилить эту работу, как добиться, чтобы каждый член партии, каждый рабочий и крестьянин знали, что решал съезд.

Таковы узловые задачи предстоящей работы пленума ОК. Разрешить их—значит создать твердую почву для развития партийной, советской и общественной работы во всех областях.

Проект реорганизации ВСНХ СССР

МОСКВА, 20 (ТАСС). На заседании президиума союзного ВСНХ, под председательством Дзержинского, был заслушан дополненный членом президиума Пятаковым эскизный проект реорганизации ВСНХ СССР.

Проект предусматривает следующую структуру ВСНХ: в состав Совета входит 9 человек, назначаемых правительством, 8 человек, возглавляющих отдельные управления и важнейшие от-

делы ВСНХ, 18 экспертов по отдельным отраслям промышленности, 10 представителей синакатов, 6 представителей ВСНХ союзных республик, 6 представителей промбюро областных совнархозов и т. д. Во главе Совета стоит президиум из 9 человек (вместо теперешних 18). Центральное управление государственной промышленности (Цупром) упраздняется.

Смерть профессора Зайончковского.

МОСКВА, 22 (ТАСС). 22 марта скончался профессор военной академии Андрей Зайончковский.

В его лице потерян один из наиболее видных представителей той группы военных работников старой армии, которая с первых дней зарождения Красной армии тесно связана с ней свою судьбу.

Всесоюзное совещание представителей сельхозбанков.

МОСКВА, 21 (ТАСС). 20 марта, под председательством тов. Смилги, открылось всесоюзное совещание Центрального Сельхозбанка с представителями правленных сельхозбанков и общества Сельхозкредита.

МОСКВА, 21 (ТАСС). Закрылся 8 всесоюзный съезд железнодорожников.

РЕДАКЦИЯ: гор. Шегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за обявление

За строку пятити на 4-й странице 30 коп. Объявление с цифровым набором 40 коп. В среднем текста—50 процентов надбавки. Объявление в рамке—25 процентов надбавки. Срочные обьявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и услуги документов—скидка 30 процентов. ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием обьявлений: в конторе газеты "Кузбасс", г. Шегловск, кв. № 10 место 10, и в отделении гор. Ленинска, в здании Рудоуправления, вверху.

Прием подписки: в конторе газеты "Кузбасс"—в Шегловске, в отделениях: в рабочем Кемеровске, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатых, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м.—р. 60 к. На 3 м. 1 р. 50 к. На 6 м. 2 р. 75 к. На 1 г. б. р.—

По почте. { На 1 м.—р. 55 к. На 3 м. 1 р. 40 к. На 6 м. 2 р. 50 к. На 1 г. 5 р.—

Пленум КИМ'а.

Доклад тов. Вуйевича.

МОСКВА, 20 (ТАСС). Состоялось заседание расширенного пленума Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала Молодежи.

С докладом о проделанной работе Исполнительным Комитетом Коммунистического Интернационала Молодежи и политической работе выступил генеральный секретарь КИМ'а, тов. Вуйевич, который подробно останавливается на работе отдельных союзов и отмечает, что в связи с стабилизацией капитала в Европе, уси-

лением реакций репрессий, направленных против рабочего класса, в некоторых странах численность комсомола упала. Значительные достижения ИККИМ имеет только в странах Востока: Китае, Японии и Корее.

Вуйевич формулирует основные задачи ИККИМ'а, из которых вытекает необходимость широкой поддержки национально-освободительного движения в колониях и усиления массовой работы профсоюзов.

VII съезд комсомола.

Выступление т. Крупской.



Тов. Крупская.

МОСКВА, 22 (ТАСС). На утреннем заседании всесоюзного съезда комсомола 21 марта заслушан доклад тов. Горлова об очредных задачах детского коммунистического движения. По этому докладу в порядке прений выступила Крупская, встречающая продолжительной аплодисментом Крупскую призыва комсомол уделять максимум внимания на улучшение содержания работы пионеров.

Чрезвычайная конференция действий.

ЛОНДОН, 22 (ТАСС). 21 марта в Лондоне открылась чрезвычайная конференция действий, созданная движением меньшинства английских рабочих.

ЛОНДОН, 22 (ТАСС). 21 марта в Лондоне открылась чрезвычайная конференция действий, созданная движением меньшинства английских рабочих.

На конференции присутствуют 883 делегата от 547 организаций, представляющих 950 тысяч рабочих. На прошлой конференции присутствовало 683 делегата от 406 организаций, представляющих 750 рабочих.

После приветственных речей выносится первая резолюция о защите и сохранении прав профсоюзов. Резолюция требует образования на заводах, мастерских и шахтах комитетов, которые яв-

Конференция по разоружению - 17 мая.

ПАРИЖ, 21 (ТАСС). Предварительная конференция по разоружению созывается 17 мая в Женеве.

Отъезд Саедса.

МОСКВА, 22 (ТАСС). Приехал из Кисловодска заместитель председателя центрального совета английских профсоюзов Саедс. 24 марта он уезжает в Ленинград, откуда направится в Англию.

Китайские события.

Телеграмма командующих народной армии по поводу расстрела 10 марта.

ПЕКИН, 22 (ТАСС). Китайская печать сообщает, что командующие народной армии в Тянь-Цзине, генералы Ви-Лин-Чан и Фан-Шен-Тао, прислали телеграмму по поводу событий 10 марта, следующего содержания:

"Мы получили тревожное сообщение об избиении правительством патриотически настроенных народных масс и не можем удержать своего негодования. Необходимо принять решительные меры и наказать виновников этого возмутительного преступления. Наша армия всегда была на стороне народа. Мы должны придерживаться той же позиции, которую занимает народ".

БАКУ, 21 (ТАСС). Закончен съезд профессиональных есеков Закавказья.

Борьба английских рабочих.

Прекращение забастовки машиностроительных рабочих.

ЛОНДОН, 20 (ТАСС). Из доклада мандатной комиссии съезда комсомола выяснилось, что на съезде участвует 1177 делегатов с решающим голосом и 285 делегатов с совещательным, представляющих 1.780.000 членов РЛКСМ.

ЛОНДОН, 22 (ТАСС). В виду решения неорганизованных рабочих машиностроительной компании, где идет забастовка, вступить в профсоюзы, бастующие постановили прекратить забастовку, в связи с чем предприниматели отменили распоряжение о локауте (массовом увольнении рабочих).

Чрезвычайная конференция действий.

ЛОНДОН, 22 (ТАСС). 21 марта в Лондоне открылась чрезвычайная конференция действий, созданная движением меньшинства английских рабочих.

Затем приняты резолюции относительно "капиталистической наступления", а также по вопросу о единстве профдвижения.

Конференция заканчивается заключительной речью Томана.

Взрыв на металлургическом заводе.

ЛОНДОН, 22 (ТАСС). На металлургическом заводе, в городе Алабане, близ Бирмингема, в одной из доменных печей произошел взрыв, в результате которого убито 16 рабочих и 17 ранено. Сотни тонн расплавленного металла залиты в прилегающую к заводу территорию.

В Польше.

Польская печать о своем правительстве

ВАРШАВА, 22 (ТАСС). Газета "Экспресс Поранни" сообщает, что предстоит изменения течением польского правительства. Газета полагает, что в ближайшее время произойдут серьезные политические события, которые выяснят степень прочности коалиционного правительства.

Партия и комсомол.

Пленум Кузнецкой окружной контрольной комиссии ВКП (б).

Отчет о работе президиума контрольной комиссии.

Доклад тов. Пырина.

Социальный состав комиссии в целом—рабочие от станка и один крестьянин от сохи.

Президиум окружной контрольной комиссии начал свою работу по окончанию окружной партийной конференции. За 4 месяца своего существования было проведено 4 заседания и рассмотрено на них 22 вопроса.

Особенное внимание пришлось делить выездам на места для ознакомления с работой и направления ее. Всего было 3 выезда. На местах было поставлено 4 доклада на различные темы с частичем широких слоев крестьянства. Кроме того, было разобрано 21 дело. Одно из интересных было дело партийца-банлита Кудашева. Это дело разбиралось при многочисленном участии беспартийной массы. Все эти мероприятия проводились в крестьянских районах. За недостатком средств этим пришлось ограничиться.

В рабочих районах были выделены представители в производственные комиссии.

Разобранные преступления имеют разнообразный характер, например: о склоках было 4 дела, пьянстве—18, нарушении партиципации—16, нарушении комтаки—19, уголовных преступлений—14. Всего за 4 месяца исполнено по различным причинам 0 человек, что составляет в общем составу организации 0,9%.

Преступления налагаются в большинстве своем на рядовых и молодых членов партии. Большая преступность—на почве пьянства.

Обследовано экономическое состояние Кемеровского рабочего кооператива. Финансовое положение кооператива вполне благополучно. Обследован еще ряд других торговых и заготовительных организаций. Сейчас намечено изучить в округе 11 партизек.

В прениях по докладу тов. Пырина выступил ряд товарищей,казывавший на то, что райкомы при исключении того или иного товарища не дают полный мате-

12-й отряд юных пионеров.

12-й отряд юных пионеров имени Сталина при комсомольской ячейке мехцеха на Ленруднике существует год. За это время он вырос на 80 человек. В первые дни его существования работа шла с перебоями. Ячейка комсомола выделяла вожатыми неспособных к этой работе ребят. Вожатые менялись часто. И сейчас в этом отношении улучшилось.

Слабо поставлено дело по изучению, как используются финансы на предприятиях. Такие вопросы не мешали бы ставить на производственных совещаниях. Это сделает сдвиг в работе совещаний.

Выдвижение рядовых членов на ответработу всячески нужно поддерживать. Часто выдвиженцы срезают по его неопытности в работе и не дают достаточных указаний. Выдвигать нужно не только членов партии, но и беспартийных активных передовых рабочих, пользующихся авторитетом среди масс.

Бывший вожатый.

Даешь десятину!

Очень часто наши деревенские комсомольские ячейки обижаются, что нет денег на выписку газет. Сетования можно избежать. Ячейкам следует взять пример с Мало Салайской ячейки Бачатского района, которая весной 1925 года посеяла десятину хлеба. Собрали 40 пудов и сейчас обеспечена литературой.

Сделать это очень нетрудно и другим ячейкам. Землю для посева получить легко. 8—10 пудов пшеницы можно взять в порядке ссуды у сельКОВ. Вспахать и засеять десятину колхозистам займет 1 день и 2 дня осенью для уборки.

Посев нужно сделать показательным: зерно пропустить через кувалеотборник, если требуется—прорыть формалином. Посев привести радовой сеялкой (если в деревне она есть). Важнее всего, чтобы осенью хлеб убрать во время и как следует. Иначе ячейка

потеряет всякий авторитет у крестьян. Такие случаи бывали: сделает ячейка посев, наделает шуму, а к осени остичет и хлеб остается на поле.

Крестьяне настаки ячейками только посмеяются.

Время посева приближается. Ячейки его не должны упустить. Засев десятину, ячейка убьет 3 зайцев сразу: с гнездами зимой будет, покажет выгодность культурного ведения хозяйства и поднимет свой авторитет в деревне.

Наш лозунг—даешь десятину!

М.

Поправка.

Во вчерашнем номере и.г., в телеграмме "Доклад тов. Метрофanova", второй абзац начинается словами: "Ленинградский комсомол", следует читать: "Ленинградский комсомол" и далее.

Кредитная кооперация—на помощь бедняку.

(К постановлению 14го партсъезда).

Кредитных товариществ по ССР насчитывается свыше тысячи и они обединяют около 4 миллионов крестьянства. Ближайшей задачей всех ступней сельско-хозяйственной кредитной кооперации и с.-х. кредит является организованная политическая борьба с кулаком.

Вытеснению кулака надо поддуть с момента зарождения кредитного товарищества. Организаторами товарищества должны ляться не кулаки, а середняки бедняки.

Другая задача—это широкое включение в кредитную кооперацию середняцкого и бедняцкого крестьянства. Легче будет звать кулаком при полностью кооперированном середняком и бедняцком крестьянстве.

Следующая задача—поднять интересованность и активность крестьянства в вопросах кредитной кооперации, особенно в таких вопросах, как выборы правлений и ревизионных комиссий. И тут надо следить за тем, чтобы не пропустить кулака выборные органы кооперации.

В самой работе кредитного товарищества важнейшее, это—правильное распределение кредитов среди середняцких и бедняцких слоев деревни. Здесь надо делать ставку на полное лишение кулака поддержки государственным кредитом.

Но бедняцкие слои деревни всегда должны помнить, что с.-х. кредит есть только кредит, а не пособие, и что основное правило кредитного учреждения заключается в том, что взятые средства должны возвращаться в сроки.

Ссуду взял—в срок возврат! Это лишний раз беднейшее крестьянство сможет показать кулаку силу и мощь своей организации.

Задачи поставлены большие, и потому обязанность каждого сознательного работника деревни и, в первую очередь деревенского коммуниста—"самым внимательным образом следить за развитием с.-х. кредитной кооперации и принимать все меры, обеспечивающие ее правильный рост".

Б. У.

Работа среди делегаток.

Постепенно укрепляется.

(Краснинский район).

Хотя наш район и считается медвежьим уголком, но среди женщин работа поставлена сплошно. За это говорят цифры. Всего по району мы имеем 189 крестьянок делегаток, организованных в 8 делегатских собраниях. Через каждые две недели делегатские собрания проводят беседы, на них обсуждают текущие практические вопросы.

Перевыборы сельсовета и крестиков прошли не без активного участия в них женщин, в результате—14 крестьянок членов сельсоветов и 10 в комитетах взаимопомощи.

Через комитеты взаимопомощи крестьянки ведут учет и оказывают помощь красноармейкам, бедным вдовам, заботятся о беспризорных детях и т. д.

12 крестьянок работают в качестве народных судей. Работой народа они интересуются.

Ближе к крестьянке стала и сельская интеллигенция. Учителяницы аккуратно посещают женские собрания. 4 учительницы являются делегатками.

Работа среди женщин проводится, главным образом, при избах читальных.

Слабо поставлена работа по распространению печати. Крестьянками выписываются всего 20 различных газет и 14 журналов. Также слабо развернута работа по вовлечению крестьянок в партию. По району мы имеем 9 членов ВКП(б) и 7 кандидатов.

Достижения по работе среди женщин большиими считать нельзя. Но можно сказать, что сдвиг в сторону улучшения этой работы имеется.

А. Введенский.

Сбор страхплатежей надо усилить.

В текущем операционном году по округу начислено оклада по всем видам окладного страхования (огонь, град и рог скот) 145440 руб. 23 коп., недоимки прошлых лет—36527 руб. 46 к., а всего—181967 руб. 69 коп.

Начисление оклада и выявление недоимки производилось аппаратом агентства Госстраха, под руководством бывшего Томского губстраха, а регистрация объектов страхования, кроме строений, производилась сельсоветами. Но так как в некоторых сельсоветах очень часто менялись секретари, то регистрация объектов (рог скот и посевы) приняла затяжной характер и была закончена по приезду на места сотрудниками агентства Госстраха.

Срок для добровольной уплаты страховых платежей постановлением Совета Труда и Обороны установлен 31 декабря 1925 г. Между тем на 1 января поступило всего лишь 33,2 проц. оклада и 10 проц. недоимки.

На 15 марта поступления составляют: оклада—75,2 проц., недоимки—26,3 проц., а всего оклада и недоимки—65,4 проц. Если сравнить текущие поступления страховых с поступлениями прошлого года, то выше окладная кампания идет далеко впереди.

Однако, это отнюдь не должно ослабить темп сбора страховых платежей как оклада, так и недоимки, так как недобор все же составляет по окладу 24,8 проц. и по недоимке—73,7 проц.

Значительно отстают с выполнением Ленинских и Кемеровских районов. Первый выполнил: оклада—60,9 проц. и недоимки—11,4 проц. и второй немного больше. Этим районам и агентам Госстраха надо подтянуться.

Герняки, усиливайте вербовку подписанчиков на „Кузбасс“ на апрель!

Пленум Кузнецкого окружкома ВКП(б)

открывается 24 мар., в 11 ч. дня, в помещении оружейного

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1) доклад о пленуме Сибрайкома,
- 2) отчет бюро окружкома,
- 3) о работе среди бедноты,
- 4) о хлебо-сыревых заготовках,
- 5) доклад фракции окпрофсовета и
- 6) доклад Ленинского райкома ВКП(б).

На пленум приглашаются, помимо членов и кандидатов ОК, секретари райкомов, заведывающие отделами окружкома—члены ВКП(б) и председатели окружных профсоюзов.

Секретарь окружкома ВКП(б) А. Иванов.

Рабочая жизнь.

На Кемеровском руднике.

Кемеровцы, не отставайте!

В прошлом году на всех собраниях рабочих и в частных беседах основной темой было: как бы поднять производительность труда, удешевить себестоимость продукции и повысить свой культурный уровень.

Время прошло немного, а многое изменилось. Таких разговоров сейчас редко услышишь. Больше говорят, как бы достать бутылку хорошей самогонки и распить ее, как следует.

Интерес к производственной и другой общественной работе понизился. О поднятии своего культурного уровня и улучшении быта рабочие мало заботятся. Борьба с пьянством—основной стержень в

этом отношении—на нее машины рукой.

21 марта в пардоме проходил вечер вопросов и ответов об алкоголе. Был приглашен врач. На вечер явилась исключительно молодежь. Взрослых рабочих не было. Молодежь вела себя виновато. Пришло падривать глотку, призываю к порядку. Шум был настолько велик, что в первых рядах едва можно было слышать ответчиков.

Стыдно кемеровцам. Нужно встремиться. Пропавать завоевания революции негодится. Теперь есть и помещение для работы. О щественную самоотдачу горняки должны поднять. Кайла.

На Ленинском руднике.

Пока не поздно.

На Емельяновской шахте по первому коренному штреку от ствола к до первого восточного главного бремсбера штрек едва стоит. Огниво начинает оселать. О ремонте штрека никто и не замечает. А ведь может произойти обвал и привести жертвы. Охрана труда, возмись за это дело!

Батюка Кныш

Навстречу крестьянам.

Раньше на лесном складе прием леса от крестьян произволовался и в будни и в праздники. К этому приворовились крестьяне. Подвоз лесоматериала идет все время. Со сменой десятника—порядки изменились. Лесоматериал принадлежит только в будни, а праздничные дни крестьяне вынуждены стоять, моря себя и лошадей. Старый порядок нужно восстановить.

Рабочий.

Алло № 11!

На Кемруднике, на Водковской шахте, есть десятник Войтниц. Человек он неопытный, а берется за подрывное дело. Так и до беды недолго.

На Кемруднике, в помощь доктору, работает бабушка, некто Столарова. Лечит старых и малых. За лечение берет все, что попадет.

На Кемруднике водовозы бросают бочки без призыва. Ребяташки залазят в них и делают, что хотят. После таких посещений чай не нужно заваривать. Этой водой пойдут рабочих.

Кемеровский пардом всем хорош, но один плох, что может умереть от жажды. Воды ни когда не бывает.

В базе Кемрудника в раздельной грязи по колено. Тазы моются очень редко, все обросли грязью.

Поправка.

В № 66 газеты, в отделе „Строим самолет имени округа“ указано, что т. Кувшинов вносит 5 р. и вызывает т. Тютюкина и т. д., тогда как вызывает не Кувшинов, а вызывает Яров, но только отвечая на вызов Кувшинова.

Мудрый толкователь

Существует у нас кодекс законов о труде, в котором ст. 165 говорит, что „администрация учреждения предоставляет для комитета союза оборудованное помещение, с отоплением и освещением“.

Прокопьевский райместком союза рапорт согласно этой статьи обратился в Прокопьевский рик с просьбой об оплате произведенных расходов месткомом на хоз. нужды за время с 1/Х-25 г. по I/III 26 г., в сумме 22 р. 99 к., т. к. рик до настоящего момента предоставляет одни голые стены и больше ничего. Предрика истолковал статью 165 по своему и на посланном открытии наложил резолюцию: „Сообщить местному, что он неправильно истолковывает ст. 165, т. к. эта статья относится к месткам, находящимся при учреждениях“.

Спрашивается, может ли существовать М. К. без учреждений, работников которых он обслуживает, если предрика считает М. К. рабочими не при учреждении.

Просвещенец.

На Химзаводе.

Забывать не следует.

В прошлом году на общем собрании рабочие постановили и с этим, как будто, администрация согласилась, что в ограде завода необходимо построить баню. К постройке было приступлено. Но потом раздумали. Завком о постановлении рабочих тоже забыл. Постройка бани его, повиновому, не касается.

Грязный.

Тов. крестьяне!

Как проходит у вас подготовка к весеннему севу, что предпринимается для улучшения культуры зерна и трав? Пишите об этом в свою газету!



Что происходит заграницей.

(События за неделю).

1. Военная борьба в Китае усиливается.

Последние недели в Китае прошли сравнительно спокойно. Теперь снова начались крупные военные действия. Конгрессионные генералы У-Пей-Фу и Чжан-Цзо-Лин заключили военный союз. Они решили вместе выступить против китайских народных армий, которые борются за освобождение и обединение страны.

Чжан-Цзо-Лин наступает из Маньчжурии. У-Пей-Фу ведет наступление с юга. Тяжелую борьбу приходится выдерживать народным армиям, но они пока еще не уступили своим врагам. Чжан-Цзо-Лин решил перевести часть своих войск морем и высадить их на тылу народных армий. Для этого он должен пробраться в китайский порт Таку.

Командование народных армий решило закрыть вход в порт морскими минами. Это привело к столкновению с империалистическими державами.

2. Империалисты поддерживают китайских контр-революционеров.

Представители иностранных государств потребовали, чтобы народные армии не закрывали входа в порт, так как это помешает мореплаванию. Больше всех национализируют Афгания и Япония. Они оказывают поддержку У-Пей-Фу и Чжан-Цзо-Лину. Когда Чжан-Цзо-Лин хотел высадить в Таку свою армию, империалистические государства не возражали. Теперь же они хотят вмешаться, чтобы ослабить народные армии.

Япония послала в Таку три миноноса, но китайские войска обстреляли их и не пустили в порт. Теперь Япония еще решительно выступит против народных армий. На этот раз и Америка присоединилась к остальным державам.

Империалисты ищут повода, чтобы вмешаться в китайские дела. Едва ли, однако, им это удастся. Им очень трудно договориться между собою. Англия, Япония и

Америка, наверное, в ближайшие же дни опять пересорятся и не смогут выступить совместно. А отдельно ни одна иностранная держава не рискнет начать вооруженную борьбу с Китаем.

3. Новое правительство во Франции.

Во Франции опять образовано новое правительство. Как оно хочет разрешить денежные затруднения Франции, еще неизвестно. Мы знаем только, что и новые министры не найдут выхода из положения.

Французские капиталисты хотят иметь самую сильную армию в мире, но налогов платить не хотят.

На печатании бумажных денег нельзя существовать без конца. Близится час, когда Америка должна будет выручать французское правительство. Американские капиталисты дадут деньги, но подчинят своей власти всю Францию.

Французские капиталисты уже готовятся к этому. Во Франции уходят одни министры и приходят другие. Но все это делается по плану. Уходят более левые, а их места занимают более правые. Кончится тем, что власть

Рабкоры и селькоры газ. „Кузбасс“!

Учет, который вела редакция своим рабочим и сельским корреспондентам, устарел, состав рабселькоров значительно изменился. Редакция поставила себе целью этот учет упорядочить. Для этого об'является анкету, которую каждый рабкор и селькор должен заполнить и прислать в редакцию не позднее 20 апреля.

АНКЕТА *).

ВОПРОСЫ.	ОТВЕТЫ.
1) Фамилия, имя и отчество и возраст.	
2) Место жительства и чем занимаетесь.	
3) Партийность.	
4) Состоите ли в профсоюзе и в каком.	
5) Когда начали писать в нашу газету и в какие еще газеты пишите.	
6) Состоите ли в кружке рабкоров или селькоров.	

Подпись

* Эту анкету предлагается вырезать, заполнить и переслать в редакцию—можно дополнительным письмом.

Ликпункт работает.

(Дер. Мал. Талда, Прокопьевского района).

Ликпункт работает с ноября прошлого года. Работа поставлена довольно четвертально. Всего на ликпункте обучаются 42 чел. Средняя посещаемость в день—36 38 человек. Занятия производятся каждый день, за исключением дней отдыха. Ликвидатор (учительница) в деле заинтересован и ведет его хорошо. Все ученики учатся, хотя и не бегло, читать и писать под диктовку. Особенно способные умеют даже заявление писать.

Кроме этого, человек 50 женщин и девушек оканчивают индивидуально групповые обучения. Для этого привлечены партийцы

и члены ОДН. Достигается это тем, что обучающие сами приходят на поправки или собираются вечерами и там производят обучение. Правда, работа эта за период масленицы было приостановлена, но теперь снова оживает.

Всего неграмотных в деревне неохваченных обучением, осталось только 8 человек, да и то чаются по складам, так что не грамотность в деревне в скором времени будет ликвидирована полностью.

А как в других ликпунках

Демьян босой

Теперь она после обследования вынесла свое решение. Буржуазная комиссия решила, что только снижение заработной платы спасет угледромышленность. Рабочие требуют, чтобы правительство национализировало шахты. Тогда можно будет поставить производство как следует, и угольная промышленность станет прибыльной. На это, конечно, буржуазное правительство не пойдет.

Ни одна сторона не намерена уступать. В мае месяце начнется ожесточенная борьба между рабочими и капиталистами. В нее примут участие не одни только углекопы. Во многих отраслях промышленности предстоит столкновение между рабочими и предпринимателями. Громадные массы рабочих обединяются, чтобы выступить против хищников-капиталистов. Возможно, что английская буржуазия испугается и пойдет на уступки. Если же она решится не уступать, дело дойдет до такой борьбы, какой уже давно не видела Англия.

Л. Л.

Деревня.

Кооперативная работа.

Кондомская охотничья кооперація.

(Село Кондома, Горно-Шорского района).

Кооперація организовалась и капитале в 708 руб. 58 коп. начала свою деятельность в ноябре 1925 г. В то время своими средствами кооперація не располагала. Поддерживало ее Кузнецкое окружное т-во охотников.

Были и некоторые перебои в работе из-за отсутствия товаров, бездорожья и другие причины.

Несмотря на то, что молодая Кондомская кооперація находится только в стадии возрождения, она за три месяца своего существования заготовила и сдала в окружное охотничье т-во 3437 пар рабочиков, на сумму 2078 руб. 5 коп.; пушнины на 2137 руб. и других заготовок на 1000 рублей. Товаров получено на 10,819 руб. 61 коп.; реализовано на 5055 руб. 61 коп.

Об'единяет кооперація 383 человека охотников при паевом

Доказут на деле.

(Село Сергеево, Бачатского района).

Наши бедняки и средняки, об'единившись, сорганизовали маслодельный артель. Членами вступило 22 человека. Зажиточники пока не вступают в артель: думают, что бедняки не сумеют ничего сделать и организация развалится.

Правление артели уже приступило к работе. Оборудовано помещение, приготовлен ледник и наложены кой-какие инструменты. Вот только со средствами у бедняков очень скучно. Обращались они в кредитные т-ва, но пока помощи нет. Видно кредитные т-ва боятся, что бедняки прогорят.

Поэтому бедняки принимаются за дело с тем, что имеют. Последним постановлением решили с первого апреля начать работу. Хоть и трудно будет на первых порах, но бедняки духом не падают. Они намерены своим упорным трудом укрепить свою организацию и этим завоевать доверие со стороны кредитных т-в, которые так недоверчиво относятся к бедняцким организациям.

А. М.

Ждут напоминания.

(Село Лебеди, Топкинского района).

Прошлой осенью, у нас в деревне, сгорел амбар одного гражданина. Пожар лишний раз убедил крестьян в том, что без пожарной машины и вообще без дружинной организации противодействия пожарам—нельзя обойтись. Крестьяне стали поговаривать о том, что надо обязательно приобрести пожарную машину.

Но вот настала зима, крыши покрылись снегом и крестьяне начали бояться несчастья. Правда, не так давно, было шумное собрание, на котором решили путем самообложения приобрести машину. Вопрос поставил на голосование и единогласно утвердили решение.

Решить то решили, а собрали и до сих пор не собрали. Так остались и посейчас без машины.

Вероятно, ждут, когда новый пожар еще раз напомнит им о необходимости приобретения машины.

А этого ждать не следовало бы. Лебедевцам надо поторопиться и купить машину.

Быстро

Такая „смычка“ не годится.

(Пос. Топки, Топкинского р-на).

Топкинское ОТПО продает гнилую махорку „Смычка“. В задачи какой бы то ни было коопераціи совершенно не входит продажа гнилых товаров и Топкинскому ОТПО от этого нужно в дальнейшем воздержаться.

С. Сибирцев.

ПРОИСШЕСТВИЯ.

Задержан со всем „производством“. В поселке Елыкаевском, Кемеровского р-на, задержан гр. Попов В. с самогонным аппаратом и 20 ведрами браги.

В дер. Щербаки, Щегловского района, у гр-я Ноликова, М. Я., Кондакова, М. и Фесикова обнаружено производство самогонных аппаратов для продажи из селения.

Фальшивый червонец. В пятницу на Щегловском рынке крестьян продал тщущий свиного мяса и получил крецикту в 3 червонца. Платя за покупки в лавке, оказалось, что червонец фальшивый: сделан на простой лощеной бумаге.

Кражи лошади. Гр-и деревни Черемичиной, Щегловского района, приехали на базар и остановились ночевать по Советской ул., дом № 68. Проснувшись утром, лошади не нашел.

Изъятие оружия без надлежащего разрешения на хранение. 13 марта в г. окружном на улице Ханрова Абдула, проживающего в квартале 15, место бывшего револьвер большого размера системы Смит Вессон с двумя патронами, как не имеющего разрешения на право хранения. Следствие закончено, Ханров А. привлекается по 220 ст. У. К.

Хроника.

◆ Начальник Топкинской раймил. т. Ткач за время службы в п. Топки растратил более 700 руб. денег.

Тов. Ткач заключен в Щегловский домик и по делу проводится расследование.

◆ В Кузнецком округе, в коммунах семенных земель выехали два представителя Сибельского союза по выявлению спроса на покупку чистосортных семян, овса и пшеницы.

Всего в коммунах и семенных тов. рицества нашего округа представительство Сибельского союза предполагает бросить 5000 пшеницы и 2200 овса.

◆ Поступление единого сельхознаго за третий срок проходит неважно, особенно в Леннакском, Топкинском, У. Сосновском и расчинском районах. Всего по округу к 15 марта поступило единого 80 ярдов.

◆ Кузнецким кредиттовариществом с половины земли был дан Н. С. Бирскому отделению Сибельского союза на машину на сумму 14000 руб. Машины до сих пор не доставлены. Крестьяне не дожидаются доставки, приобретали машины на стороне помимо кредиттоварищества.

Почтовый ящик.

Леплейскому (здесь). Налог со служащих—не имеет общественной ценности.

Окуневу (л. Ключи). Бесплатно объявление не помещаем.

Ст. Присягину (здесь). О досрочных браках поместите в порядке объявления.

Архипу Бедному (ст. Топки). О Топкинском ЕПО—корреспонденция передана для расследования.

Чик (Гурьев). Ваше письмо принято к сведениям.

И. Канифатову (Ленинск). Практическое предложение к Международному Женскому Дню не помещено, как не конкретное.

Соседу (здесь). Ну и порядок—не существует.

Ико (с. Бачат). Корреспонденции нужно подписать своей фамилией.

Болотовскому и Тихомирову (Ленинск). В вешних опровержениях нет того, что могло быровергнуть заметки.

Нотариусу (Ленинск). Без подтверждения справкой от местка на опровержение помещено не будет.

Шорцу (Кузнецк). Ваши заметки установлены.

Н. Итторову (здесь). Вы Бачатский район спутали с Новостройкой Раево-исленье не помстим.

Змек (Кузнецк). В корреспонденции „О скреплении“ мало толку.

Игле (здесь). Руководитель пионеров пыжини не помещаю не будем.

Видел (Кузнецк). Сообщите в чайке Зритею (Химзавод). Об остроте поместите в стенной.

Пыреву (Гурьев). Пишите, будем отвечать.

Сочувствующему (д. Подъякова). „О разгадывании“ поставьте в известность чайку.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

25 марта, в 12 ч. дня, в помещении Кузнецкой камеры кр-и инспекция труда созывает совещание хозяйственников города, Химзавода и Кемрзиника для выяснения потребности квалифицированной рабочей силы на летний сезон 1926 года.

ВНИМАНИЮ

УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПО СОЦСТРАХОВАНИЮ.

25 марта с. г., в 1 час. дня, в помещении Кузнецкой окстрхассы гор. Щегловск, квар. 8, место 10, назначается собрание уполномоченных по соцстрахованию.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1) финансовое состояние кассы,

2) о проведении постановления СССР за № 6/900 по обеспечению инвалидов,

3) инструкционный доклад о работе уполномоченных на местах.

Просьба ко всем профессиональным организациям поставить в известность уполномоченных по соцстраху о дне явки, а где уполномоченных по соцстраху не имеется, просить выслать товарищей, работающих в комиссиях по охране труда в предприятиях или учреждениях, или члена месткома.

Предокстрхассы Пузанов.

Секретарь Гундобин.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Утерянные документы:

— Леч. кн. выл. Кузнецкой окстрхассы за № 3054 на имя Махеева.

204.

— Уд. личн. и уч. воин. карт. выл. Бийской ярмарки. Балеевецк. ул., Уфимской г. на имя Тр. Фомова А. П. № 205.

205.

— Расч. кн. за № 898, выл. АИКМ на имя Жиганюк Г. Я.

206.

— Уч. конск. карт. за №№ 2122, 2112 2114, 2120, 2117, 2119, 2111, на имя совхоза „Заря“.

207.

— Уч. воин. кн. выдан. Гугорским р-ком Н. Сибир. скр. на имя Юрченко Д. З.

208.

— Уч. кон. карт. выл. Кемрким на имя владельца Майдкова Г. Е. за № 387 серия III Ч

209.

— Уд. о службе зав. Мазаровской школы за имя Гендзелевского В. А.

210.

— Леч. кн. выл. Кузнецкой окстрхассы на имя Богуличева Г. А.

211.

— Ч. кн. союза ВССР, выл. управ. Кемрким. Ново-бройки, 2 ул. лачн. на имя Мачульского Е. В. и вр. вид на жит., выл. Бородинским сельсов. на имя Мачульского Н. У.

212.

— Уд. личн. выл. Гагаринск. вик. Ветлужск. ул., Ниж. городской губ., на имя Шувалова П. Е.

213.

— Уч. воин. кн. выл. Щеглов. УВК на имя Лавина Г. М.

214.

— Уд. личн. выл. Топкинск. р-ком на имя Кожевниковой М. Н.

215.

— Уч. воин. кн. на имя Титова Ф. И.

216.

— Уд. личн. выл. нач. сл. тяги ст. Топки на имя Муравьева Ф. Ф.

217.

— Уч. кн. карт. выл. Кемрким на уч. кон. карт. на лош. жеребца масти темно-гнедой, грива направо, под седлаком и пластина на имя владельца Хайдетдинова Н.

218.

— Леч. кн. выл. Кузнецкой окстрхассы на имя Богоуличева Г.

219.

— Считать недействительными.